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Informacija 
apie tyrimą

• Tyrimo užsakovas – Sveikatos teisės institutas

• Apklausą atliko visuomenės nuomonės ir rinkos tyrimų 
centras „Vilmorus“

• Lietuvos gyventojų apklausa atlikta 2021 m. rugsėjo 9–16 
d.

• Respondentų skaičius: N = 1003

• Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai

• Apklausos būdas: interviu telefonu

• Atrankos metodas: tikimybinė atranka išlaikant proporcijas 
pagal gyvenamą vietą. 

• Apklausa vyko šiose savivaldybėse: Vilniaus m., Kauno 
m., Klaipėdos m., Šiaulių m., Panevėžio m.; Alytaus m., 
Tauragės r., Rokiškio r., Utenos r., Švenčionių r., Telšių r., 
Mažeikių r., Raseinių r., Ukmergės r., Molėtų r., Kretingos r., 
Varėnos r., Klaipėdos r., Kupiškio r., Vilkaviškio r., Lazdijų r., 
Šiaulių r., Pakruojo r., Prienų r., Kaišiadorių r., Jonavos r., 
Šakių r., Radviliškio r., Akmenės r., Kalvarijos, Pagėgių, 
Marijampolės, Palangos, Elektrėnų sav. Tyrimas vyko 29 
miestuose ir virš 50 kaimų.

• Respondentai galėjo rinktis daugiau nei vieną atsakymą, todėl 
kai kurių atsakymų bendra suma viršija 100 proc. 



Kaip dažnai keičiate 
vienkartines kaukes?

14 % po kiekvieno
naudojimo
85 % rečiau nei po 
kiekvieno naudojimo

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 

Po kiekvieno 
panaudojimo, bet ne 
rečiau nei kas 4 val., 

13.6%

Kas dieną, 

31.6%

Kas kelias 

dienas, 33.8%

Kas savaitę ar 

rečiau, 19.6%

Nenurodė, 1.4%



Ar pritariate galimybių paso 
įvedimui?

54 % Ne
42 % Taip

Taip, nes 
pasiskiepiję gali 
saugiai naudotis 

paslaugomis, 31%

Taip, nes tai 
skatina skiepytis, 

11%

Ne, nes ir pasiskiepiję 

platina virusą, 19%

Ne, nes GP 
segreguoja ir 
diskriminuoja 

asmenis, 

35%

Sunku pasakyti, 
8%

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 



Ar sutinkate, kad nuo COVID-19 
būtų skiepijami vaikai?

61 % Ne
24 % Taip

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 

Taip, nes reikia 
apsaugoti vaikus, 

14.1%

Taip, nes reikia 
apsaugoti senjorus, 

9.5%

Ne, nes vaikams 
COVID-19 

nepavojinga, 9.3%

Ne, nes ilgalaikės skiepo 
rizikos vaikams 

nežinomos, 51.3%

Sunku pasakyti, 

20.2%



Ar pritariate, kad nepasiskiepijusiems
asmenims susirgus COVID-19 nebūtų 
mokamos ligos išmokos?

72 % Ne
15 % Taip

Taip, nes jų 
gydymas 

brangus, 15%

Ne, nes visi 
turi teisę į 
išmoką, 

jeigu moka 
mokesčius, 

72%

Sunku pasakyti, 

13%

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 



Ar pritariate, kad nepasiskiepiję 
darbuotojai būtų nušalinami nuo darbo?

74 % Ne
21 % Taip

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 

Taip, nes jie gali 

užkrėsti, 15.3%

Taip, nes tai 
skatina 

skiepytis, 5.4%

Ne, nes ir 
paskiepytieji gali 

platinti virusą, 

25.2%

Ne, nes kiekvienas 
turi teisę 

apsispręsti, 48.4%

Sunku pasakyti, 

10.1%



Ar pritariate universitetų politikai, kai 
studijuoti gali tik galimybių pasą 
turintys studentai?

68 % Ne
23 % Taip

Taip, nes taip 
apsisaugoma nuo 

viruso plitimo, 17%

Taip, nes tai 
skatina 

skiepytis, 6%

Ne, nes ir GP 
turintys 

studentai gali 
platinti 

virusą, 21%

Ne, nes 
kiekvienas turi 

teisę 
apsispręsti, 

47%

Sunku pasakyti, 

12%

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 



Ar pritariate, kad mokiniai 
mokykloje turi dėvėti kaukes?

54 % Ne
32 % Taip

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 

Taip, nes apsaugos 
mokinių sveikatą, 

18.4%

Taip, nes 
apsaugos 

mokinių artimųjų 

sveikatą, 13.6%

Ne, nes COVID-19 
vaikams nepavojinga, 

10.2%

Ne, nes kaukės 
neveiksmingos, 

43.4%

Sunku pasakyti, 

19.0%



Kokia, Jūsų nuomone, būtų 
geriausia kovos su SARS-CoV-2 
virusu strategija Lietuvai?

65 % išmokti
gyventi su virusu
21 % griežtai riboti

Turėtume išmokti 
gyventi su virusu 

be žmogaus teisių 
ir laisvių ribojimų, 

65%

Turėtume taikyti 
griežtus 

ribojimus, 21%

Sunku pasakyti, 14%

Remiamasi 2021 m. rugsėjo 9–16 d. Lietuvos gyventojų apklausos duomenimis. Užsakė Sveikatos teisės institutas, atliko „Vilmorus“. 



Priedas

Klausimų 
formuluotės (I)

1. Kaip dažnai keičiate vienkartines kaukes? 

1. Po kiekvieno panaudojimo, bet ne rečiau nei kas keturias valandas

2. Kas dieną

3. Kas kelias dienas

4. Kas savaitę ar rečiau

2. Ar pritariate galimybių paso įvedimui?

1. Taip, nes pasiskiepiję gali saugiai naudotis viešomis paslaugomis

2. Taip, nes tai skatina skiepytis

3. Ne, nes ir pasiskiepiję platina virusą

4. Ne, nes Galimybių pasas segreguoja (atskiria/ rūšiuoja) ir diskriminuoja 

asmenis

5. Sunku pasakyti

3. Ar sutinkate, kad nuo Covid-19 būtų skiepijami vaikai? 

1. Taip, nes reikia apsaugoti vaikus

2. Taip, nes reikia apsaugoti senyvo amžiaus žmones

3. Ne, nes vaikams Covid-19 liga nepavojinga

4. Ne, nes ilgalaikės skiepo rizikos vaikams nežinomos

5. Sunku pasakyti

4. Ar pritariate, kad nepasiskiepijusiems asmenims susirgus Covid-19 nebūtų 
mokamos ligos išmokos?

1. Taip, sutinku, nes jų gydymas brangiai kainuoja

2. Ne, nesutinku, nes visi turi teisę į išmoką, jeigu moka mokesčius

3. Sunku pasakyti



Priedas

Klausimų 
formuluotės (II)

5. Ar pritariate, kad nepasiskiepiję darbuotojai būtų nušalinami nuo darbo?

1. Taip, nes jie gali užkrėsti aplinkinius 

2. Taip, nes tai skatina skiepytis

3. Ne, nes ir paskiepyti asmenys gali platinti virusą

4. Ne, nes kiekvienas turi teisę laisvai spręsti, ar pasiskiepyti

5. Sunku pasakyti

6. Ar pritariate universitetų politikai, kai studijuoti gali tik Galimybių pasą 
turintys studentai?

1. Taip, nes tokiu būdu apsisaugoma nuo viruso plitimo

2. Taip, nes tai skatina skiepytis

3. Ne, nes ir Galimybių pasą turintys studentai gali platinti virusą

4. Ne, nes kiekvienas turi teisę laisvai spręsti, ar pasiskiepyti

5. Sunku pasakyti

7. Ar pritariate, kad mokiniai mokykloje turi dėvėti kaukes?

1. Taip, nes tai apsaugos mokinių sveikatą

2. Taip, nes tai apsaugos mokinių artimųjų sveikatą

3. Ne, nes Covid-19 liga vaikams nepavojinga

4. Ne, nes kaukės neveiksmingos ir vaikams kenksmingos

5. Sunku pasakyti

8. Kokia, Jūsų nuomone, būtų geriausia kovos su sars-cov-2 virusu strategija 
Lietuvai?

1. Turėtume išmokti gyventi su virusu, kaip gyvename su kitais virusais, t. y be 

perteklinių žmogaus teisių ir laisvių ribojimų

2. Turėtume taikyti griežtus ribojimus, nes šis virusas yra žymiai pavojingesnis už 

kitus

3. Sunku pasakyti



Tyrimo ataskaitą rasite
www.sti.lt

https://sti.lt/wp-content/uploads/2021/10/2021-09-09-16-Gyventoju-apklausos-ataskaita_Vilmorus.pdf

